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Kleine Anfrage 
 

der Abgeordneten Antje Jansen (DIE LINKE) 
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung - Minister für Bildung und Kultur 
 

LehrerInnenmangel im Raum Geesthacht 

 

 

1. Wie viele LehrerInnenstellen sind derzeit im Raum Geesthacht unbesetzt? 

(Bitte aufschlüsseln nach Schulart und Fach) 

Antwort: 

Grundschulen keine unbesetzten Stellen (lediglich 0,5 Planstelle als 

Krankheitsvertretung ist derzeit ausgeschrieben) 

Förderzentrum 0,59 Planstelle unbesetzt 

Grund- und Gemeinschaftsschule ohne 

Oberstufe 

keine unbesetzten Stellen 

Alfred-Nobel-Schule Gemeinschaftsschule 

mit gymnasialer Oberstufe 

keine unbesetzten Stellen 

Otto-Hahn-Gymnasium 1,0 Planstelle (Mathematik) ist unbesetzt und derzeit 

ausgeschrieben 

Außenstelle des RBZ Mölln keine unbesetzten Stellen 

 

2. Wie viele Lehrkräfte im Raum Geesthacht sind derzeit im Rahmen eines Zeit-

vertrags beschäftigt? 
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Antwort: 

Förderzentrum 6 Lehrkräfte sind befristet beschäftigt. 

Grundschulen sowie Grund- und Gemein-

schaftsschule ohne Oberstufe 

9 Grund- und Hauptschullehrkräfte und 2 Realschullehr-

kräfte sind befristet beschäftigt. 

Alfred-Nobel-Schule, Gemeinschaftsschule 

mit gymnasialer Oberstufe 

2 Lehrkräfte sind befristet beschäftigt; eine davon 

befindet sich in der Qualifizierungsmaßnahme „Seiten-

einstieg“, die nach erfolgreichem Abschluss in eine un-

befristete Einstellung münden soll. 

Otto-Hahn-Gymnasium 2 Lehrkräfte sind befristet beschäftigt. 

Außenstelle des RBZ Mölln Alle Lehrkräfte haben einen unbefristeten Arbeitsvertrag. 

 

3. Wie viele neu eingestellte Lehrkräfte haben in den letzten zwei Jahren ihre Zeit-

verträge gekündigt? 

Antwort: 

Förderzentrum 2 Lehrkräfte haben in diesem Zeitraum ihr Arbeitsver-

hältnis durch Kündigung beendet. 

Grundschulen sowie Grund- und Gemein-

schaftsschule ohne Oberstufe 

In den letzten zwei Jahren haben keine Lehrkräfte ge-

kündigt. 

Alfred-Nobel-Schule, Gemeinschaftsschule 

mit gymnasialer Oberstufe 

In den letzten zwei Jahren haben keine Lehrkräfte ge-

kündigt. 

Otto-Hahn-Gymnasium 1 Seiteneinsteiger hat die Qualifizierungsmaßnahme vor 

der Prüfung abgebrochen; dies entspricht einer Kündi-

gung. 

Außenstelle des RBZ Mölln In den letzten zwei Jahren haben keine Lehrkräfte ge-

kündigt. 

 

4. Wie bewertet die Landesregierung die Situation der LehrerInnenversorgung in 

Geesthacht? 

Antwort: 

Die Angaben in den vorstehenden Tabellen lassen erkennen, dass sich die Versor-

gungssituation in Geesthacht nicht wesentlich von der an anderen Schulen des Lan-

des unterscheidet. Die Schwierigkeiten, insbesondere in Mangelfächern wie bei-

spielsweise Mathematik und Physik Lehrkräfte zu finden, gelten nicht nur für Randla-
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gen des Landes wie den Raum Geesthacht. Mit Hilfe des neuen Online-Stellenmarkts 

Schule (www.lehrerstellen-online.schleswig-holstein.de), über den erstmalig die Ein-

stellung von Lehrkräften erfolgt ist, konnten aber trotz geringer Bewerberzahlen für die 

meisten der zu besetzenden Stellen Lehrkräfte gewonnen werden. 

5. Welche Maßnahmen sieht die Landesregierung vor, um die Versorgung mit 

Lehrkräften langfristig sicherzustellen? 

Antwort: 

Durch schulgenaue Ausschreibungen im Online-Stellenmarkt Schule, ergänzt durch 

einen Link auf die Homepage der Schule oder beispielsweise auch auf die Homepa-

ge der Kommune, können die Vorteile des jeweiligen Standortes besser veranschau-

licht werden als bisher und so das Interesse von Bewerbern geweckt werden. 

Das MBK wird auch weiterhin seine Steuerungsmöglichkeiten z.B. im Bereich der 

Versetzungsverfahren nutzen, um die Unterrichtsversorgung in allen Regionen des 

Landes sicherzustellen. 

http://www.lehrerstellen-online.schleswig-holstein.de/

